
 
 

NEUQUÉN - LEY 3.229  

IMPOSTIVA AÑO 2020 

Neuquén, (B.O. Provincial 27/12/19) 

Referencias  

•         Negro: transcripción de norma anterior sin cambios 

•         Rojo cursiva y tachado: texto eliminado 

•         Rojo cursiva: texto anterior que se modifica 

•         Azul cursiva: texto nuevo que reemplaza al anterior 

•         Azul negrita: texto incorporado 
 

  Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

Multas (Art. 2º) -Deberes formales (art. 56 CF):  Entre $3.000 y 
$24.500 
-Deberes de información propia o 3ros:  Entre 
$5.000 y $49.000 
-Falta de presentación DDJJ (Art. 58 CF): 
$1.500 unipersonales 
$3.000 Sociedades o Asociaciones 
-Omisión de actuar como Agente (Art 65 BIS 
CF): $4.200 por DDJJ 
 

-Deberes formales (art. 56 CF):  Entre $4.650 y 
$37.900 
-Deberes de información propia o 3ros:  Entre  
$7.750 y $75.950 
-Falta de presentación DDJJ (Art. 58 CF): 
$2.325 Unipersonales 
$4.650 Sociedades o Asociaciones 
-Omisión de actuar como Agente (Art 65 BIS 
CF): $6.500 por DDJJ 
 

Incobrables declarados por la 
DPR (Art. 3º) 

Importes inferiores a $1.260 Importes inferiores a $1.900 

Alícuota General (Art 4º) 3,00% 3,00% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4ºa) Alícuotas por actividad: Comercialización mayorista y minorista 

4º a1) Comercialización directa 
de vehículos automotores 
nuevos 

2,25% 2,25% 

4º a2) Comercialización directa 
de vehículos automotores 
usados 

5,00% 5,00% 

4º a3) Comercialización 
mayorista de bienes, excepto 
en comisión: 

a)  Comercialización mayorista de bienes en 
general: alícuota del 5,00% 
b)  Comercialización mayorista de productos 
farmacéuticos, excepto en comisión: alícuota 
del 4,00% 

a) Comercialización mayorista de bienes en 
general: alícuota del 5,00% 
b) Comercialización mayorista de productos 
farmacéuticos, excepto en comisión: alícuota 
del 4,00% 

4º a4) Comercialización 
minorista en supermercados e 
hipermercados 

5,00% 5,00% 

4º a5) Comercialización 
minorista 

5,00% 
 

5,00% 
 

 

 

 Ley 3.092 (Impositiva 2018) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4ºb) Alícuotas por actividad: Prestaciones de servicios y/u obras 

4º b1) Actividades y servicios de 
transporte 
(Modifica ordenamiento del 
inciso y alícuota general por 
Consenso fiscal) 

0,00% 
Para los códigos de actividad 491110, 491120, 
492110 y 492150. La alícuota referenciada se 
aplica al transporte automotor de pasajeros 
regular urbano e interurbano de menos de 50 
km, prestado dentro del territorio provincial, 
por un concesionario de servicio público del 
Estado provincial o municipal. 
A tales efectos y para el cálculo de la distancia 

2,00% 
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señalada, se considera el recorrido total lineal 
entre las distintas localidades donde se presta 
el servicio, siempre que sea procurado dentro 
del territorio provincial.  
Si no se cumple con los parámetros 
referenciados, debe aplicarse la alícuota 
establecida en el punto 2) de este inciso. 

4º b2) Actividades y servicios de 
transporte 
(Modifica ordenamiento del 
inciso y alícuota general por 
Consenso fiscal) 

2,00% Cuando las actividades nomencladas bajo los 
códigos de actividad  491110, 491120, 492110 
y 492150 constituyan transporte automotor de 
pasajeros regular urbano e interurbano de 
menos de 50 km, prestado dentro del territorio 
provincial, por un concesionario de servicio 
público del Estado provincial o municipal, se 
aplicará la alícuota del 0 %. 
A tales efectos y para el cálculo de la distancia 
señalada, se considera el recorrido total lineal 
entre las distintas localidades donde se presta 
el servicio, siempre que sea procurado dentro 
del territorio provincial.  
Si no se cumple con los parámetros 
referenciados, debe aplicarse la alícuota 
establecida en el punto 1) del presente inciso. 

4º b3) Servicios relacionados 
con las comunicaciones: 

4,00% 4,00% 

4º b4) Servicios relacionados 
con la hotelería y restaurantes 

4,00% 4,00% 

4º b5) Otros servicios 5,00% 5,00% 

4º b6) Servicios de la salud y de 
la educación 

4,00% 4,00% 

4º b7) Servicios de reparación 5,00% 5,00% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º c) Actividades de Construcción 

 Se establece la alícuota del 2,50% para las 
actividades de la construcción (incluyendo las 
subcontrataciones para la obra pública)  
Códigos: 410011, 410021, 421000, 422200, 
429010, 429090 y 439990. 
 
Se establece la alícuota del 0% para las 
actividades de la construcción 
precedentemente detalladas, que estén 
relacionadas con la obra pública, cuando se 
trate de contrataciones realizadas con el 
Estado nacional, provincial o municipal: 
 
La construcción y los servicios relacionados a 
esta que, más abajo se detallan, de viviendas 
económicas destinadas a casa habitación —
cuando se trate del único inmueble del 
adquirente y de su grupo familiar 
conviviente—, están gravados con la alícuota 
del 0%, siempre y cuando la construcción se 
efectúe en el marco de planes oficiales de 
viviendas propiciados por los Estados 

Se establece la alícuota del 2,50% para las 
actividades de la construcción (incluyendo las 
subcontrataciones para la obra pública)  
Códigos: 410011, 410021, 421000, 422200, 
429010, 429090 y 439990. 
 
Se establece la alícuota del 0% para las 
actividades de la construcción 
precedentemente detalladas, que estén 
relacionadas con la obra pública, cuando se 
trate de contrataciones realizadas con el 
Estado nacional, provincial o municipal: 
 
La construcción y los servicios relacionados a 
esta que, más abajo se detallan, de viviendas 
económicas destinadas a casa habitación —
cuando se trate del único inmueble del 
adquirente y de su grupo familiar 
conviviente—, están gravados con la alícuota 
del 0%, siempre y cuando la construcción se 
efectúe en el marco de planes oficiales de 
viviendas propiciados por los Estados nacional, 
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nacional, provincial o municipal o mediante la 
constitución de fideicomisos de construcción 
constituidos a tales fines, en los que el agente 
fiduciario sea la Agencia de Desarrollo Urbano 
sustentable(ADUS) o cualquier otro organismo 
público que cumpla tales funciones.  
Códigos: 422100, 431100, 431210, 431220, 
432110, 432190, 432200, 432910, 432920, 
432990, 433010, 433020, 433030, 433040, 
439910 y 711001. 

provincial o municipal o mediante la 
constitución de fideicomisos de construcción 
constituidos a tales fines, en los que el agente 
fiduciario sea la Agencia de Desarrollo Urbano 
Sustentable (ADUS) o cualquier otro organismo 
público que cumpla tales funciones.  
Códigos: 422100, 431100, 431210, 431220, 
432110, 432190, 432200, 432910, 432920, 
432990, 433010, 433020, 433030, 433040, 
439910 y 711001. 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º d) Industria manufacturera 

4ºd1) Industria Manufacturera Se establece la alícuota del 1,50% para las 
actividades relacionadas con la industria 
manufacturera. 

Se establece la alícuota del 1,50% para las 
actividades relacionadas con la industria 
manufacturera. 

4ºd2) Industria Manufacturera Se establece la alícuota del 4,00% para las 
actividades relacionadas con la industria 
manufacturera que a continuación se detallan: 
 
170102 Fabricación de papel y cartón, excepto 
envases.  
170201 Fabricación de papel ondulado y 
envases de papel.  
170202 Fabricación de cartón ondulado y 
envases de cartón. 
 170910 Fabricación de artículos de papel y 
cartón de uso doméstico e higiénico sanitario.  
170990 Fabricación de artículos de papel y 
cartón no clasificados en otra parte 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cuando las actividades enunciadas en los 
puntos 1) y 2) del presente inciso sean 
desarrolladas por contribuyentes 
categorizados como micro y pequeña 
empresa, según el artículo 1.º del Título I de la 
Ley nacional 25 300 (Ley de Fomento para la 
Micro, Pequeña y Mediana Empresa), sus 
modificatorias y complementarias, se aplicará 
la alícuota del 0%.  
 
Si las empresas ejercen, además, la actividad 
minorista en razón de vender sus productos a 
consumidores finales o responsables exentos 

Se establece la alícuota del 4,00% para las 
actividades relacionadas con la industria 
manufacturera que a continuación se detallan: 
 
170102 Fabricación de papel y cartón, excepto 
envases. 
170201 Fabricación de papel ondulado y 
envases de papel. 
170202 Fabricación de cartón ondulado y 
envases de cartón. 
170910 Fabricación de artículos de papel y 
cartón de uso doméstico e higiénico sanitario. 
170990 Fabricación de artículos de papel y 
cartón no clasificados en otra parte. 
110100 Destilación, rectificación y mezcla de 
bebidas espirituosas. 
110211 Elaboración de mosto. 
110212 Elaboración de vinos. 
110290 Elaboración de sidra y otras bebidas 
alcohólicas fermentadas. 
110300 Elaboración de cerveza, bebidas 
malteadas y malta. 
120010 Preparación de hojas de tabaco. 
120091 Elaboración de cigarrillos. 
120099 Elaboración de productos de tabaco 
no clasificados en otra parte. 
 
 
Cuando las actividades enunciadas en los 
puntos 1) y 2) del presente inciso sean 
desarrolladas por contribuyentes 
categorizados como micro y pequeña 
empresa, según el artículo 1.º del Título I de la 
Ley nacional 25 300 (Ley de Fomento para la 
Micro, Pequeña y Mediana Empresa), sus 
modificatorias y complementarias, se aplicará 
la alícuota del 0%.  
 
Si las empresas ejercen, además, la actividad 
minorista en razón de vender sus productos a 
consumidores finales o responsables exentos 
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del IVA, se aplicará a estas operaciones la 
alícuota general establecida en el punto 5) del 
inciso a) del presente artículo. 
 
A tales efectos, se consideran consumidores 
finales a las personas humanas o jurídicas que 
hagan uso o consumo de bienes adquiridos o 
servicios, ya sea en beneficio propio o de su 
grupo social o familiar, siempre que dicho uso 
o consumo no implique una utilización 
posterior directa o indirecta, almacenamiento 
o afectación a procesos de producción, 
transformación, comercialización o prestación 
o locación de servicios a terceros.  
La industria relacionada con la actividad 
hidrocarburífera se rige por lo dispuesto en el 
inciso m) del presente artículo. 

del IVA, se aplicará a estas operaciones la 
alícuota general establecida en el punto 5) del 
inciso a) del presente artículo. 
 
A tales efectos, se consideran consumidores 
finales a las personas humanas o jurídicas que 
hagan uso o consumo de bienes adquiridos o 
servicios, ya sea en beneficio propio o de su 
grupo social o familiar, siempre que dicho uso 
o consumo no implique una utilización 
posterior directa o indirecta, almacenamiento 
o afectación a procesos de producción, 
transformación, comercialización o prestación 
o locación de servicios a terceros.  
La industria relacionada con la actividad 
hidrocarburífera se rige por lo dispuesto en el 
inciso m) del presente artículo. 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4ºe) Actividades de intermediación o toda actividad mediante la cual se perciban comisiones, bonificaciones, porcentajes u 
otras retribuciones análogas 

 5,50% 5,50% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º f) Hoteles alojamientos por hora 

 4,50% 4,00% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º g) Profesiones liberales universitarias 

 4,00% 4,00% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º h) Servicios de salones de baile, discotecas y similares 

 5,00% 5,00% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º i) Lotería, quiniela y apuestas en general 

 3,00% 3,00% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2018) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º j) Actividades efectuadas en casinos, juegos de azar, salas de juegos y similares 

 5,00% 5,00% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º k) Entidades financieras 

4º K1) Servicios financieros 7,00% 7,00% 
Cuando sean prestadas a consumidores 
finales, se aplicará a estas operaciones la 
alícuota de 7 %. 

4º k2) Servicios de 
intermediación financiera 

5,50% 5,50% 
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 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º l) Actividades relacionadas con la generación, la transmisión y la distribución de electricidad 

 3,50% 3,50% 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2018) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º n) Servicios de telefonía móvil 

 6,50% 6,50% 

 

 Ley 3.092 (Impositiva 2018) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º m) Actividad Hidrocarburífera 

 061000 Extracción de petróleo crudo: 3%.  
Nota: con industrialización en origen: 1%.  
062000 Extracción de gas natural: 3%.  
Nota: Con industrialización en origen: 1%.  
091001 Actividades de servicios y construcción 
previas a la perforación de pozos: 3,5%.  
091002 Actividades de servicios y construcción 
durante la perforación de pozos: 3,5%.  
091003 Actividades de servicios y construcción 
posteriores a la perforación de pozos: 3,5%.  
091009 Actividades de servicios relacionadas 
con la extracción de petróleo y gas, no 
clasificados en otra parte: 3,5%.  
Nota: Incluye los montajes industriales y los 
servicios ambientales relacionados con la 
actividad hidrocarburífera. 
192001 Fabricación de productos de la 
refinación del petróleo.  
Nota: Con expendio al público: 3,5%. Sin 
expendio al público: 1%.  
192002 Refinación del petróleo (Ley nacional 
23 966).  
Nota: Con expendio al público: 3,5%. Sin 
expendio al público: 1%.  
201191 Producción e industrialización de 
metanol: 3,5%.  
Nota: Con industrialización en origen: 1%.  
352010 Fabricación de gas y procesamiento de 
gas natural:  
Nota: Con expendio al público: 3,5%. Sin 
expendio al público: 1%.  
352021 Distribución de combustibles gaseosos 
por tuberías: 3%.  
352022 Distribución de gas natural (Ley 
nacional 23 966): 3%.  
466111 Venta al por mayor de combustibles 
para reventa comprendidos en la Ley nacional 
23 966 para automotores: 3%.  
466112 Venta al por mayor de combustibles 
(excepto para la reventa), comprendidos en la 
Ley nacional 23 966, para automotores: 3%.  
466119 Venta al por mayor de combustibles 
no clasificados en otra parte y lubricantes para 
automotores: 3%.  

061000 Extracción de petróleo crudo: 3 %. 
Nota: con industrialización en origen: 1 %. 
062000 Extracción de gas natural: 3 %. 
Nota: con industrialización en origen: 1 %. 
091001 Actividades de servicios y construcción 
previas a la perforación de pozos: 3,5 %. 
091002 Actividades de servicios y construcción 
durante la perforación de pozos: 3,5 %. 
091003 Actividades de servicios y construcción 
posteriores a la perforación de pozos: 3,5 %. 
091009 Actividades de servicios relacionadas 
con la extracción de petróleo y gas, no 
clasificados en otra parte: 3,5 %. 
Nota: incluye los montajes industriales y los 
servicios ambientales relacionados con 
la actividad hidrocarburífera. 
192001 Fabricación de productos de la 
refinación del petróleo. 
Nota: con expendio al público: 3,5 %. 
Sin expendio al público: 1 %. 
192002 Refinación del petróleo —Ley nacional 
23 966—. 
Nota: con expendio al público: 3,5 %. Sin 
expendio al público: 1 %. 
201191 Producción e industrialización de 
metanol: 3,5 %. 
Nota: con industrialización en origen: 1 %. 
352010 Fabricación de gas y procesamiento de 
gas natural: 
Nota: con expendio al público: 3,5 %. Sin 
expendio al público: 1 %. 
352021 Distribución de combustibles gaseosos 
por tuberías: 3 %. 
352022 Distribución de gas natural, Ley 
nacional 23 966: 3 %. 
466111 Venta al por mayor de combustibles 
para reventa comprendidos en la Ley nacional 
23 966 para automotores: 3 %. 
466112 Venta al por mayor de combustibles 
(excepto para la reventa), comprendidos en la 
Ley nacional 23 966, para automotores: 3 %. 
466119 Venta al por mayor de combustibles 
no clasificados en otra parte y lubricantes para 
automotores: 3 %. 
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466121 Fraccionamiento y distribución de gas 
licuado: 3%.  
466122 Venta al por mayor de combustible 
para la reventa comprendidos en la Ley 
nacional 23 966, excepto para automotores: 
3%.  
466123 Venta al por mayor de combustibles 
(excepto para la reventa) comprendidos en la 
Ley nacional 23966, excepto para 
automotores: 3%.  
466129 Venta al por mayor de combustibles, 
lubricantes, leña y carbón, excepto gas licuado 
y combustibles y lubricantes para 
automotores: 3%.  
473001 Venta al por menor de combustible 
para vehículos automotores y motocicletas, 
excepto en comisión. Incluye estaciones de 
servicio: 1,5%.  
Venta al por menor de lubricantes para 
vehículos automotores y motocicletas, 
excepto en comisión. Incluye estaciones de 
servicio: 3%.  
473002 Venta al por menor de combustible de 
producción propia (comprendido en la Ley 
nacional 23 966) para vehículos automotores y 
motocicletas, realizado por refinerías: 3,5%.  
473003 Venta al por menor de combustibles 
no clasificados en otra parte (comprendidos en 
la Ley nacional 23 966) para vehículos 
automotores y motocicletas, excepto la 
realizada por refinerías: 1,5%.  
473009 Venta en comisión, al por menor, de 
combustible para vehículos automotores y 
motocicletas: 5%. 
 477461 Venta al por menor de combustibles 
comprendidos en la Ley nacional 23 966, 
excepto de producción propia y excepto para 
automotores y motocicletas: 1,5%.  
477462 Venta al por menor de combustibles 
de producción propia comprendidos en la Ley 
nacional 23 966, excepto para vehículos 
automotores y motocicletas: 3,5%.  
477469 Venta al por menor de fuel oil, gas en 
garrafas, carbón y leña: 1,5%.  
491201 Servicio de transporte ferroviario de 
petróleo y gas: 3%.  
492291 Servicio de transporte automotor de 
petróleo y gas: 3%.  
493110 Servicio de transporte por oleoductos: 
3%.  
493120 Servicio de transporte por poliductos y 
fueloductos: 3%.  
493200 Servicio de transporte por gasoductos: 
3%.  
501201 Servicio de transporte marítimo de 
petróleo y gas: 3%. 
 

466121 Fraccionamiento y distribución de gas 
licuado: 3 %. 
466122 Venta al por mayor de combustible 
para la reventa comprendidos en la 
Ley nacional 23.966, excepto para 
automotores: 3 %. 
466123 Venta al por mayor de combustibles 
(excepto para la reventa) comprendidos en la 
Ley nacional 23966, excepto para 
automotores: 3 %. 
466129 Venta al por mayor de combustibles, 
lubricantes, leña y carbón, excepto gas licuado 
y combustibles, y lubricantes para 
automotores: 3 %. 
473001 Venta al por menor de combustible 
para vehículos automotores y motocicletas, 
excepto en comisión. Incluye estaciones de 
servicio: 1,5 %. 
Venta al por menor de lubricantes para 
vehículos automotores y motocicletas, 
excepto en comisión. Incluye estaciones de 
servicio: 3 %. 
473002 Venta al por menor de combustible de 
producción propia (comprendidos en la Ley 
nacional 23966) para vehículos automotores y 
motocicletas, realizado por refinerías: 3,5 %. 
473003 Venta al por menor de combustibles 
no clasificados en otra parte (comprendidos en 
la Ley nacional 23 966) para vehículos 
automotores y motocicletas, excepto la 
realizada por refinerías: 1,5 %. 
473009 Venta en comisión, al por menor, de 
combustible para vehículos automotores y 
motocicletas: 5 %. 
477461 Venta al por menor de combustibles 
comprendidos en la Ley nacional 23 966, 
excepto de producción propia y excepto para 
automotores y motocicletas: 1,5 %. 
477462 Venta al por menor de combustibles 
de producción propia comprendidos en la Ley 
nacional 23 966, excepto para vehículos 
automotores y motocicletas: 3,5 %. 
477469 Venta al por menor de fuel oil, gas en 
garrafas, carbón y leña: 1,5 %. 
491201 Servicio de transporte ferroviario de 
petróleo y gas: 3 %. 
492291 Servicio de transporte automotor de 
petróleo y gas: 3 %. 
493110 Servicio de transporte por oleoductos: 
3 %. 
493120 Servicio de transporte por poliductos y 
fueloductos: 3 %. 
493200 Servicio de transporte por gasoductos: 
3 %. 
501201 Servicio de transporte marítimo de 
petróleo y gas: 3 %. 

 



 
 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

4º m) Actividad Hidrocarburífera 

 Las actividades industriales establecidas en el 
inciso d) del presente artículo tributan la 
alícuota del 3% por las ventas realizadas al 
sector hidrocarburífero. 

Las actividades industriales establecidas en el 
inciso d) del presente artículo tributan la 
alícuota del 3% por las ventas realizadas al 
sector hidrocarburífero. 

Alícuota Incremental Inc m) Ingresos gravados, exentos, no gravados 
(incluye IVA) del ejercicio inmediato anterior: 

➢ $200 M hasta $400 M    0,25% 
➢ $400 M hasta $600 M   0,50 % 
➢ $600 M hasta $1000 M   0,75 % 
➢ Mayores a $1000 M      1,00% 

Exceptuadas del incremento: 061000,062000, 
192001 , 192002, 201191, 352010, 473001, 
473002, 473003, 477461, 477462, 477469. 

Ingresos gravados, exentos, no gravados 
(incluye IVA) del ejercicio inmediato anterior: 

➢ $310 M hasta $620 M    0,25% 
➢ $620 M hasta $930 M   0,50 % 
➢ $930 M hasta $1550 M   0,75 % 
➢ Mayores a $1550 M      1,00% 

Exceptuadas del incremento: 061000,062000, 
192001 , 192002, 201191, 352010, 473001, 
473002, 473003, 477461, 477462, 477469. 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

ART. 5° EXENCIONES – ACTIVIDAD PRIMARIA 

 Se establece que la producción primaria se 
encuentra exenta del impuesto sobre los 
ingresos brutos, en los términos del inciso m) 
del artículo 203, Título Cuarto, del Código Fiscal 
provincial. 
Si ejercen la actividad minorista en razón de 
vender sus productos a consumidores finales o 
responsables exentos del IVA, se aplicará la 
alícuota general establecida en el artículo 4, 
primer párrafo, de la presente ley. 
 
A tales efectos, se aplicará el concepto de 
consumidor final descripto en el inciso d) 2) del 
artículo 4 de la presente ley. 

Se establece que la producción primaria se 
encuentra exenta del impuesto sobre los 
ingresos brutos, en los términos del inciso m) 
del artículo 203, Título Cuarto, del Código 
Fiscal provincial. 
Si las empresas ejercen, además, la actividad 
minorista en razón de vender sus productos a 
consumidores finales o responsables exentos 
del IVA, se aplicará a estas operaciones la 
alícuota general establecida en el punto 5) del 
inciso a) artículo 4.º. 
A tales efectos, se aplicará el concepto de 
consumidor final descripto en el inciso d) 2) 
del artículo 4.º de la presente ley. 

 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

ART. 6º EXENCIONES (ART. 203 CÓDIGO FISCAL) 

 81101 Impresión de diarios y revistas.  
464211 Venta al por mayor de libros y 
publicaciones.  
464212 Venta al por mayor de diarios y 
revistas.  
476111 Venta al por menor de libros.  
476112 Venta al por menor de libros con 
material condicionado.  
 
 
476122 Venta al por menor de diarios y 
revistas con material condicionado.  
477820 Venta al por menor de libros, revistas 
y similares usados.  
581100 Edición de libros, folletos y otras 
publicaciones.  
581300 Edición de periódicos, revistas y 

181101 Impresión de diarios y revistas. 
464211 Venta al por mayor de libros y 
publicaciones. 
464212 Venta al por mayor de diarios y 
revistas. 
476111 Venta al por menor de libros. 
476112 Venta al por menor de libros con 
material condicionado. 
476121 Venta al por menor de diarios y 
revistas. 
476122 Venta al por menor de diarios y revistas 
con material condicionado. 
477820 Venta al por menor de libros, revistas y 
similares usados. 
581100 Edición de libros, folletos y otras 
publicaciones. 
581300 Edición de periódicos, revistas y 
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publicaciones periódicas.  
620101 Desarrollo y puesta a punto de 
productos de software.  
620102 Desarrollo de productos de software 
específicos.  
620103 Desarrollo de software elaborado 
para procesadores.  
651310 Obras sociales.  
651320 Servicios de cajas de previsión social 
pertenecientes a asociaciones profesionales. 
681098 Servicios inmobiliarios realizados por 
cuenta propia, con bienes urbanos propios o 
arrendados no clasificados en otra parte, 
hasta un tope de $14 000 mensuales.  
841100 Servicios generales de la 
Administración pública.  
841200 Servicios para la regulación de las 
actividades sanitarias, educativas, culturales, 
y restantes servicios sociales, excepto 
seguridad social obligatoria.  
841300 Servicios para la regulación de la 
actividad económica.  
841900 Servicios auxiliares para los servicios 
generales de la Administración Pública.  
842100 Servicios de asuntos exteriores.  
842200 Servicios de defensa.  
842300 Servicios para el orden público y la 
seguridad.  
842400 Servicios de justicia.  
842500 Servicios de protección civil.  
843000 Servicios de la seguridad social 
obligatoria, excepto obras sociales.  
910100 Servicios de bibliotecas y archivos. 
910200 Servicios de museos y preservación 
de lugares y edificios históricos.  
910300 Servicios de jardines botánicos, 
zoológicos y de parques nacionales.  
910900 Servicios culturales no clasificados en 
otra parte.  
942000 Servicios de sindicatos.  
949100 Servicios de organizaciones religiosas. 
949200 Servicios de organizaciones políticas. 
949910 Servicios de mutuales, excepto 
mutuales de salud y financieras.  
949920 Servicios de consorcios de edificios. 
949930 Servicios de asociaciones 
relacionadas con la salud, excepto mutuales.  
949990 Servicios de asociaciones no 
clasificados en otra parte. 
 990000 Servicios de organizaciones y órganos 
extraterritoriales. 

publicaciones periódicas. 
620101 Desarrollo y puesta a punto de 
productos de software. 
620102 Desarrollo de productos de software 
específicos. 
620103 Desarrollo de software elaborado para 
procesadores. 
651310 Obras sociales. 
651320 Servicios de cajas de previsión social 
pertenecientes a asociaciones profesionales. 
681098 Servicios inmobiliarios realizados por 
cuenta propia, con bienes urbanos propios o 
arrendados no clasificados en otra parte, hasta 
un tope de $21.700 mensuales. 
841100 Servicios generales de la 
Administración Pública. 
841200 Servicios para la regulación de las 
actividades sanitarias, educativas, culturales, y 
restantes servicios sociales, excepto seguridad 
social obligatoria. 
841300 Servicios para la regulación de la 
actividad económica. 
841900 Servicios auxiliares para los servicios 
generales de la Administración Pública. 
842100 Servicios de asuntos exteriores. 
842200 Servicios de defensa. 
842300 Servicios para el orden público y la 
seguridad. 
842400 Servicios de justicia. 
842500 Servicios de protección civil. 
843000 Servicios de la seguridad social 
obligatoria, excepto obras sociales. 
910100 Servicios de bibliotecas y archivos. 
910200 Servicios de museos y preservación de 
lugares y edificios históricos. 
910300 Servicios de jardines botánicos, 
zoológicos y de parques nacionales. 
910900 Servicios culturales no clasificados en 
otra parte. 
942000 Servicios de sindicatos. 
949100 Servicios de organizaciones religiosas. 
949200 Servicios de organizaciones políticas. 
949910 Servicios de mutuales, excepto 
mutuales de salud y financieras. 
949920 Servicios de consorcios de edificios. 
949930 Servicios de asociaciones relacionadas 
con la salud, excepto mutuales. 
949990 Servicios de asociaciones no 
clasificados en otra parte. 
990000 Servicios de organizaciones y órganos 
extraterritoriales. 
451112 Venta en comisión de autos, 
camionetas y utilitarios nuevos, cuando se 
trate de una venta de vehículos eléctricos y 
alternativos. 
451192 Venta en comisión de vehículos 
automotores nuevos no clasificados en otra 
parte cuando se trate de una venta de 



 
vehículos eléctricos y alternativos. 
451212 Venta en comisión de autos, 
camionetas y utilitarios usados cuando se 
trate de una venta de vehículos eléctricos y 
alternativos. 
451292 Venta en comisión de vehículos 
automotores usados no clasificados en otra 
parte cuando se trate de una venta de 
vehículos eléctricos y alternativos. 
454012 Venta en comisión de motocicletas y 
de sus partes, piezas y accesorios cuando se 
trate de una venta de vehículos eléctricos y 
alternativos.  

 

 

 Ley 3.177 (Impositiva 2019) Ley 3.229 (Impositiva 2020) 

ART. 7º ALÍCUOTAS INCREMENTALES 

Reducción de Alícuota Ingresos totales gravados, exentos, no gravados 
(incluido IVA) por todas las jurisdicciones del 
ejercicio fiscal inmediato anterior de las 
siguientes actividades: 
a 5) Comercialización minorista 
b 4) Servicios relacionados con la hotelería y 
restaurantes 
b 5) Otros servicios 
b 6) Servicios de la salud y de la educación 
b 7) Servicios de reparación 
g)  Profesiones liberales universitarias 
 

➢ No supere la suma de $5.500.000: 2% 
➢ Entre $5.500.000 y $17.500.000: 3,5% 
➢ Mayores a $17.500.000: Alícuota del 

Art. 4º  
 

Ingresos totales gravados, exentos, no 
gravados (incluido IVA) por todas las 
jurisdicciones del ejercicio fiscal inmediato 
anterior de las siguientes actividades: 
a 5) Comercialización minorista 
b 4) Servicios relacionados con la hotelería y 
restaurantes 
b 5) Otros servicios 
b 6) Servicios de la salud y de la educación 
b 7) Servicios de reparación 
g)  Profesiones liberales universitarias 
 
➢ No supere la suma de $8.525.000: 2% 
➢ Entre $8.525.000 y $27.125.000: 3,5% 
➢ Mayores a $27.125.000: Alícuota del 

Art. 4º  

 Ingresos gravados, exentos, no gravados 
(incluye IVA) del ejercicio inmediato anterior: 
 

➢ $100 M hasta $200 M    0,25% 
➢ $200 M hasta $600 M   0,50 % 

 
Sólo para las Actividades:  
b 4) Servicios relacionados con la hotelería y 
restaurantes 
b 6) Servicios de la salud y de la educación 
g)  Profesiones liberales universitarias 
 

➢ Mayores a $600 M         0,75% 
 
Sólo para las Actividades:  
b 6) Servicios de la salud y de la educación 
g)  Profesiones liberales universitarias 

Ingresos gravados, exentos, no gravados 
(incluye IVA) del ejercicio inmediato anterior: 
 

➢ $155 M hasta $310 M    0,25% 
➢ $310 M hasta $930 M    0,50% 
➢ Mayores a $930 M          0,75% 

 
Sólo para las Actividades:  
b 6) Servicios de la salud y de la educación 
g)  Profesiones liberales universitarias 
 
 

  
En el caso de contribuyentes que no cuenten 
con un período fiscal completo en el ejercicio 
inmediato anterior al que se liquida, para 
aplicar las alícuotas establecidas en los párrafos 

 
En el caso de contribuyentes que no cuenten 
con un período fiscal completo en el ejercicio 
inmediato anterior al que se liquida, a los 
efectos de aplicar las alícuotas establecidas 
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precedentes, deben anualizar los ingresos 
gravados, exentos y no gravados (incluido el 
IVA).  
En el caso de contribuyentes que liquiden 
conforme el régimen general y formalicen su 
inscripción o reinscripción en el ejercicio fiscal 
en curso y la/s actividad/es desarrollada/s 
esté/n comprendida/s en los incisos señalados 
en el primer párrafo de este artículo, podrán 
optar por aplicar la alícuota reducida prevista 
por los tres primeros meses de actividad. A 
partir del primer día del cuarto mes de 
operaciones, el contribuyente debe anualizar 
los ingresos obtenidos y, en el caso de superar 
los parámetros establecidos para gozar de la 
reducción de alícuota, corresponderá rectificar 
las declaraciones juradas mensuales, para 
aplicar la alícuota pertinente en función de sus 
ingresos.  
Cuando, en razón a la fecha de inscripción o 
reinscripción del contribuyente, no supere el 
plazo considerado en el párrafo precedente 
dentro del ejercicio fiscal, se considerarán los 
meses transcurridos hasta el 31 de diciembre 
de dicho ejercicio, para anualizar los ingresos y 
proceder según lo determinado en el párrafo 
anterior. 

en los párrafos precedentes, deben anualizar 
los ingresos gravados, exentos y no gravados 
(incluido el IVA). 
En el caso de contribuyentes que liquiden 
conforme el régimen general y formalicen su 
inscripción o reinscripción en el ejercicio fiscal 
en curso y la/s actividad/es desarrollada/s 
esté/n comprendida/s en los incisos 
señalados en el primer párrafo de este 
artículo, podrán optar por aplicar la alícuota 
reducida prevista por los tres primeros meses 
de actividad. A partir del primer día del cuarto 
mes de operaciones, el contribuyente deberá 
anualizar los ingresos obtenidos y, en el caso 
de superar los parámetros establecidos para 
gozar de la reducción de alícuota, 
corresponderá rectificar las declaraciones 
juradas mensuales, para aplicar la alícuota 
pertinente en función de sus ingresos. 
Cuando, en razón a la fecha de inscripción o 
reinscripción del contribuyente, no supere el 
plazo considerado en el párrafo precedente 
dentro del ejercicio fiscal, se considerarán los 
meses transcurridos hasta el 31 de diciembre 
de dicho ejercicio, para anualizar los ingresos 
y proceder según lo determinado en el 
párrafo anterior. 

 

 

 

 


